

वस्तु तथा सेवाको उत्पादक, ढुवानीकर्ता, सञ्चयकर्ता, पैठारीकर्ता, विक्रेता र सेवाप्राप्तदायकले उपभोक्ता संरक्षण ऐन र नियमावली बमोजिम कर्तव्य र जिम्मेवारी वहन गरी उपभोक्ताको हित संरक्षण गरौं।

नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

PRATEEK DAILY

प्रतीक

राष्ट्रिय 'क' वर्ग

दैनिक

eprateekdaily.com

NITCO
TILES MARBLE MOSAICO

Parsa Marble & Tiles Pvt. Ltd.
Adarshnagar-10, Birgunj
(front of Panitanki Gate)
051-591592, 9811895095

❖ वर्ष ३५ ❖ २०७८ माघ २९ गते शुक्रवार // मूल भस्म नबन्नेमा भिक्को भैकन बल्लुछ // 2022 February 04 Friday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क ९६०

वार्षिक साढे १२ अर्ब रुपैयाँको माछा बिक्री

प्रस, निजगढ, २० माघ/
स्वदेशी माछाको स्वादमा माछा

हजार ७०० रहेको अध्यक्ष साहले जानकारी दिए। बाराबाट २०६९ सालमा

हुने हो भने माछा व्यवसायमा धेरै असर पर्ने भन्दै उनीहरू चिन्तित छन्।



पारखी रामाउन थालेपछि विदेशी माछाको आयातमा कमी आएको छ। जसका कारण केही वर्षयतादेखि स्वदेशी माछा उत्पादनले विदेशबाट आयात हुने माछालाई प्रतिस्थापन गर्दै आएको छ। विगतमा भारत, बङ्गलादेश, थाइल्यान्ड, चीन, जापानलगायतका देशबाट हुने माछाको आयातलाई निरुत्साहित गर्दै नेपाली माछाले बजारमा एकाधिकार जमाइरहेको छ।

विदेशी माछाको आयात करीब ८५ प्रतिशत घटेको जित्तौं माछा व्यवसायी सङ्घ, नेपालका केन्द्रीय अध्यक्ष जङ्गबहादुर साहको दाबी छ।

स्वदेशी माछाको बजार वार्षिक करीब साढे १२ अर्ब रुपैयाँको भएको र यसमा बारामा उत्पादन हुने माछाको भूमिका अग्रस्थानमा रहेको छ। बारामा छ हजार ८०० को हाराहारीमा साना/ठूला माछा पोखरी छन्। बारा जिल्लामा तीन हजार ५०० हेक्टर क्षेत्रफलमा पोखरी रहेको र वार्षिक ३१ हजार मेट्रिक टन माछा उत्पादन हुने गरेको केन्द्रीय अध्यक्ष साहले बताए।

बाराबाट देशका अन्य भागमा करीब तीन अर्ब रुपैयाँभन्दा बढीको माछा बिक्री हुने गरेको अध्यक्ष साहको भनाइ छ। पछिल्लोपटक शहरमा मात्र होइन, ग्रामीण बस्तीहरूमा समेत होटल व्यवसाय फस्टाएको छ। जहाँ माछाका विभिन्न परिकार विशेषगरी हुने गरेको छ। बारामा व्यावसायिकरूपमा माछापालन गर्दै आइरहेका कृषकहरूको सङ्ख्या चार

शुरू भएको जित्तौं माछाको बिक्रीले नै विदेशी माछालाई स्वदेशी माछाले पलायन गरेको बताउँदै यसलाई निरन्तरता दिन सङ्घ लागिपरको र यस कार्यमा सरकारले समेत सहयोग गर्नुपर्ने अध्यक्ष साहको भनाइ छ।

सङ्घीय राजधानी काठमाडौंमा प्रत्येक दिन ६५-७५ क्वीन्टल, पोखरामा १०-१५ क्वीन्टल जित्तौं माछा बिक्री हुँदै आएको छ। काठमाडौंका ५८५ स्थानमा र पोखराका १८ स्थानमा जित्तौं माछा बिक्री पसल सञ्चालनमा आइरहेको उनले जानकारी दिए।

“जित्तौं माछाको बिक्री शुरू भएपछि नै स्वदेशी ग्राहकहरूले ताजा माछा रुचि अनुसार विभिन्न परिकार बनाइ खाने गरेका छन्। अधिकांश ग्राहकको रोजाइमा जित्तौं माछा पर्ने गरेकाले यसको आकर्षण दिन प्रतिदिन बढ्दो छ,” उनले भने।

देशभरमा ८० हजारदेखि ८५ हजार मेट्रिक टन माछा खपत भइरहेको छ। किसानले जित्तौं माछा पोखरीबाट प्रतिकिलो होलसेल मूल्यमा रु१, ग्रास, कमन ३५० देखि ३८० रुपैयाँ, बिग्रेड, नैनी २६०, सानो नैनी १८० देखि १९० रुपैयाँ, सिलभर २३० देखि २५० रुपैयाँमा बिक्री गर्छन्। व्यापारीहरूले काठमाडौंमा रु१ प्रतिकिलो ५०० रुपैयाँमा बिक्री गर्छन्। गत चैत, वैशाखमा पोखरीमा माछाको भूरा राख्नुपर्ने समय भएपनि लकडाउनका कारण राख्न नसकिएको अधिकांश माछा कृषकको गुनासो छ। फेरि लकडाउन

माछालाई चाहिने आहारा दाना, भिटाभिनलगायतका वस्तु नपाउँदा समस्या थपिएर भाडामा पोखरी लिएर माछापालन गर्दै आएका कृषकहरूलाई झैँ ठूलो आर्थिक समस्या परेको कोल्हवी नपा बोधवनका रामप्रसाद चिमरियाले बताए। माछापालनलाई व्यावसायिकरूपमा अघि बढाउने कृषकहरूले सबै खर्च कटाएर प्रतिबिधा प्रतिवर्ष पाँच लाखदेखि सात लाख रुपैयाँसम्म आमदानी गरिरहेका छन्। प्रतिबिधा अढाई/तीन लाख लागत लाग्ने गरे पनि व्यावसायिकरूपमा लाने हो भने राम्रो आमदानी गर्न सकिने माछा कृषकहरू बताउँछन्।

माछापालक कृषकलाई स्थानीय तहले अझै सुविधा उपलब्ध गराए यसतर्फ स्थानीयहरूको आकर्षण बढ्ने पुराना माछा कृषक चिमरिया बताउँछन्।

जित्तौं माछा नपुगेको दुर्गम क्षेत्रमा प्रोजन माछालाई तराईबाट लैजाने व्यवस्था मिलाउन सरकारसँग माग गर्दै आइरहेको अध्यक्ष साहले बताए। लकडाउनअघि नेपाली माछा भारतमा निर्यात गर्दै आइरहेकोमा लकडाउनपछि रोकिएकोमा अहिले पुनः शुरू भएको अध्यक्ष साहले भने।

मुलुकका विभिन्न शहरमा सुविधासम्पन्न माछा बिक्री बजार स्थापना र स्थानीय बजारहरूमा पूर्ण सरसफाइका साथ सुपथ मूल्यमा माछा बिक्री केन्द्र सञ्चालन गर्न सकेमा स्वदेशमा माछा बजार अझै विस्तार हुने माछा कृषकहरूको भनाइ छ।

नयाँ सारथि लघुवित्तका थप पाँचजना पक्राउ

प्रस, पंचगावौं, २० माघ/
नयाँ सारथि लघुवित्त संस्था लि., पसाङ्गढीमा भएको करोडौं रुपैयाँको घोटालामा थप पाँचजनालाई पक्राउ गरिएको छ।

ढिलो गरी प्राप्त समाचार अनुसार माघ ६ गते संस्थाका अनुगमन प्रमुख गोकुल पौडेल, शाखा प्रमुख वेदप्रकाश रौनियार, तत्कालीन लेखापाल प्रदीप पौडेल, कनिष्ठ सहायक गेनालाल पटेल र शेषनाथ कुशवाहालाई पक्राउ गरी कारबाई प्रक्रिया अगाडि बढेको बुझिन आएको छ।

यसअघि शाखा प्रमुख भोजेन्द्र ठाकुर

लोहारलाई पक्राउ गरिएको थियो। ठाकुरलाई मङ्सिर २५ गते रौतहटको चन्द्रपुर नगरपालिकास्थित घरबाट पक्राउ गरिएको थियो। उनलाई उच्च अदालतमा हाजिर गराइ म्याद थप गरेर अनुसन्धान भइरहेको प्रहरी उपरीक्षक रमेश बस्नेतले बताए।

बैंक ठगी कसूरमा निजबिरुद्ध कारबाई भइरहेको उनले बताए। शाखामा रहेका चार सय सदस्यमध्ये ३०८ जनाको नाममा कित्ते गरी करीब रु पाँच करोड ५० लाख ऋण निकास गरेको र सोको अपचलन भएपछि संस्थाको प्रधान कार्यालयबाट यसबारे अनुसन्धान शुरू

गरिएको थियो।

संस्थाका सिइओ सरोज घिमिरेले लोहारलगायत संलग्न व्यक्तिहरूविरुद्ध अनुसन्धान भइरहेको बताएका छन्। यो घटनामा शाखा प्रमुख लोहारले लोभ र दबाव दिएर कर्मचारीहरूबाट साढे ५ करोड रुपैयाँको ऋण निकास गर्न लगाएको उनका कनिष्ठ कर्मचारीहरूले बताएका छन्। घटनामा मुछिएका कर्मचारीहरूले तत्कालीन कार्यालय प्रमुख लोहारको दबावमा आफूहरूले हस्ताक्षर गरेको बताएका छन्। शाखा प्रमुख लोहार भदौ ४ गते पसाङ्गढी बारा सरेका भएका थिए।

जनमत पार्टीका कार्यकर्ता प्रहरीद्वारा नियन्त्रण

प्रस, निजगढ, २० माघ/
डा सिके राउतले नेतृत्व गरेको

बिहानैदेखि खटिएका नेपाल प्रहरी, सशस्त्र प्रहरीको टोलीले उनीहरूलाई नियन्त्रणमा

यादव नेतृत्वका करीब ५०/६० जना आन्दोलनकारीले किसानहरूलाई समयमा



पथलैयामा राजमार्ग अवरुद्ध गर्ने प्रयास गर्दै जनमत पार्टीका कार्यकर्तालाई नियन्त्रणमा लिन प्रहरी। तस्वीर: प्रतीक

जनमत पार्टीका कार्यकर्ताहरूलाई बिहीवार दिउँसो प्रहरीले पथलैयामा नियन्त्रणमा लिएको छ।

पार्टीको आह्वानमा किसान आन्दोलन अन्तर्गत राजमार्गको पथलैयामा सडकमा प्रदर्शन गर्दै बन्द गर्न थालेपछि

लिई पथलैया प्रहरी चौकी परिसरमा राखेका थिए।

आन्दोलनकारीहरूले प्रहरी दमन बन्द गर, गृहमन्त्री राजीनामा दे लगायतका नारा लगाएका थिए।

जनमत पार्टी, बाराका अध्यक्ष विनोद

पूर्व-पश्चिम राजमार्ग सुनसान

प्रस, परवाजीपुर/
सिके राउत नेतृत्वको जनमत पार्टीको आन्दोलनको कारण पूर्व-पश्चिम राजमार्ग सुनसान भएको छ।

बिहीवारदेखि शुरू भएको राजमार्ग अवरुद्ध गर्ने आन्दोलनले गर्दा मधेश प्रदेशको पसाङ्गढीबाट बारा, रौतहट, सर्लाही, महोत्तरी, सिराहा, सप्तरीमा जनमत पार्टीका नेता, कार्यकर्ताहरूले बिहानदेखि टायर बालेर प्रदर्शन गरेका थिए। जसको कारण राजमार्ग प्रभावित बनेको मधेश प्रदेश ट्राफिक प्रहरी कार्यालय, पथलैयामा जनाएको छ। ट्राफिक प्रहरी उपरीक्षक नान्तीराज ङुरुङका अनुसार मधेश प्रदेशको सिराहा र सप्तरीमा आन्दोलनको बढी प्रभाव देखिएको र सप्तरीमा तीनवटा गाडीमा टोडफोड गरिएको जानकारी जराउँदै अन्य जिल्लामा पनि यातायात प्रभावित भएको छ।

हेटौंडा, चितवन, काठमाडौंबाट मधेश प्रदेशमा आउने गाडीहरू पनि कम चलेको मधेश प्रदेश ट्राफिक प्रहरी कार्यालयले जनाएको छ। जनमत पार्टीका नेता, कार्यकर्ताहरूले किसानहरूलाई मल र सिंचाइको उचित व्यवस्थापन जराउनुपर्ने लगायतका माग राखेर चरणबद्ध आन्दोलन गरिरहेको जनमत पार्टीका प्रचार विभाग प्रमुख बिपी साहले जानकारी जराए।

बैंकको रकम हिनामिना गर्ने सिंह पक्राउ

प्रस, रक्सौल, २० माघ/
भारत-नेपाल सीमा अन्तर्गत रक्सौल कस्टम हाउसस्थित इमिग्रेशन कार्यालयले बिहीवार पञ्जाब-महाराष्ट्र कोअपरेटिभ बैंक सोसाइटीका निर्देशकलाई पक्राउ गरेको छ। पक्राउ पर्नेमा बैंकका पूर्वनिर्देशक दलजीत सिंह रहेका छन्। उनीमाथि सन् २०१९ मा बैंकको भारतीय रुपैयाँ चार

हजार ३५५ करोड हिनामिना गरेको आरोप लागेको छ। महाराष्ट्रमा रहेर आएका सिंह र उनको परिवार विगत दुई वर्षदेखि फरार छन्। नेपाल हुँदै क्यानडा जाने योजनामा रहेका सिंहलाई सोधपूछको क्रममा रक्सौल कस्टम हाउसस्थित इमिग्रेशन कार्यालयले पक्राउ गरेको हो। उनलाई महाराष्ट्र लैजानका



लागि इओडब्लु विभागका पदाधिकारी शुक्रवार अखेर राति रक्सौल पुग्ने जनाइएको छ।

निजामती सङ्गठनद्वारा जिल्ला प्रशासनमा धर्ना

प्रस, वीरगंज, २० माघ/
नेपाल निजामती कर्मचारी सङ्गठन, पसाले जिल्ला प्रशासन कार्यालय, पसाला एक घण्टा धर्ना दिएको छ।

सङ्गठनका अध्यक्ष अमित गिरीसहित प्राण मेहता, सन्देश यादव, राज कुशवाहालगायतले जिल्ला प्रशासन कार्यालयअगाडि बिहान साढे १० देखि साढे ११ बजेसम्म धर्ना दिएका थिए।

सङ्गठनका अध्यक्ष गिरीले बिहीवार एक घण्टा, शुक्रवार दुई घण्टा धर्ना दिने र सो अवधिमा पनि धोबिनी गाउँपालिकाका योजना शाखा प्रमुख पप्पु पटेललाई कुटपिट गर्ने बडासदस्य शान्तिदेवीका पति धर्मराज कुर्मीसहितका मानिसहरूलाई पक्राउ गरी कानूनी कारबाई नगरिएमा आइतवार माघ २३ गतेदेखि पसा जिल्लाका सम्पूर्ण कार्यालयको कामकाज ठप्प गरी आन्दोलन गर्ने बताए।

उनले यसअघि जिल्ला प्रशासन कार्यालय, पसाका प्रजिअ उमेशकुमार ढकाललाई सङ्गठनको तर्फबाट चौबीस

घण्टे ज्ञापनपत्र बुझाएको तर सो अवधिमा दोषीमाथि कारबाई नभएकोले

यही माघ १३ गते गापाले मोटर खरीद गरी बडा कार्यालयमा वितरणको



बिहीवारदेखि धर्ना दिएर सचेत गराउन खोजिएको बताए। उनले अखिलम्व योजना शाखा प्रमुख पटेलमाथि हातपात गर्ने कुर्मीलगायतलाई पक्राउ गरी कारबाई गर्न आग्रह गरेका छन्।

लागि पठाउँदा बडासदस्यका पति कुर्मीले आफूले भनेको ठेकेदारलाई कोटेशनबाट काम नदिएको भन्दै योजना शाखा प्रमुख पटेललाई कुटपिट गरी दुई घण्टा थुनेर दुर्व्यवहार गरेका थिए।

अन्तर्राष्ट्रिय समाचार

१२ आप्रवासीको मृत्युलाई लिएर टर्की र ग्रीसबीच विवाद

इस्तानबुल, २० माघ/एएनआई

ग्रीसको सीमानाजिकीको टर्कीको शहरमा चीसोले कठघाराप्रति १२ जना आप्रवासीको मृत्युको विषयलाई लिएर टर्की र ग्रीसबीच कूटनीतिक विवाद बढेको छ।

ती आप्रवासी किन त्यहाँ फसे र चीसोमा जमेर मर्न विवश भए भन्ने विषय स्पष्ट छैन तर ग्रीस र टर्कीले यस त्रासदीको लागि एकअर्काका दोषारोपण गरेको सिएनएनले जनाएको छ।

टर्कीका आन्तरिकमन्त्री सुलेमान सोयलुले युरोपेली युनियनमा प्रवेश गर्न खोज्ने आप्रवासीहरूले प्रयोग गर्ने सीमावर्ती शहर इपसालामा एक दर्जन आप्रवासीको चीसोले मृत्यु भएको बताएका छन्। सोयलुले ट्वीटरमा लेखेका छन्,

“ग्रीक सीमा अधिकारीहरूले तिनीहरूलाई हटाएको र तिनीहरूका जुत्ता र लुगाहरू खोसिएका छन्।” उनले धमिलो तस्बिरहरू ट्वीट गर्दै कम्तीमा आठ व्यक्तिको शव आंशिकरूपमा लुगा लगाएको र माटोमा लडिरहेको देखाइएको देखिन्छ भनेर लेखेको सिएनएनले रिपोर्ट गरेको छ।

सोयलुले ग्रीक सीमा गस्ती र एकाइहरूलाई ठगको सजा दिँदै युरोपेली सङ्घ ‘उपचारविहीन, कमजोर र मानवीय भावनाहरूले शून्य’ रहेको टिप्पणीसमेत गरेका छन्। यसैगरी, ग्रीसका अघ्यागमनमन्त्री नोटिस मिताराचीले सोयलुको उक्त आरोप अस्वीकार गरेका छन्। “इपसालानजीकैको टर्की सीमामा १२ जना

आप्रवासीको मृत्यु हुनु दुःखद घटना हो,” उनले एक विज्ञप्तिमा भने, “तर यस घटनापछाडिको सत्य मेरो समकक्षीले गरेको झटो प्रचारसँग मिल्दोजुल्दो छैन।”

मिताराचीका अनुसार ती आप्रवासीहरू कहिल्यै सीमामा पुगेका छैनन्। “उनीहरूले गरेको कुनै पनि सुझाव वा दाबी वास्तवमा पूर्णतः बकवास हो,” उनले भने, “निराधार दाबीहरू गर्नुको सट्टा टर्कीले आफ्ना दायित्वहरू पूरा गर्न र यी खतरनाक यात्राहरू रोक्न काम गर्न आवश्यक छ।” १२ जना आप्रवासी २२ जनाको समूहमा थिए। क्षेत्रीय अधिकारीहरूले एक विज्ञप्तिमा जनाए अनुसार उनीहरूले अझै बाँकी १० जनाको खोजी गरिरहेका छन्। उक्त घटनाको अनुसन्धान शुरू गरिएको छ। रासस

युक्रेन आक्रमण दुःखद गणना हुनेछ - जोनसन

लन्डन, २० माघ/एएनआई

बेलायतका प्रधानमन्त्री बोरिस जोनसनले बुधवार रूसी राष्ट्रपति

राष्ट्रपतिलाई युक्रेनको सिमानामा रहेका एक लाख सैनिकलाई लिएर चिन्तित भएको एनएचके वलडले रिपोर्ट गरेको

हुन आवेदन दिने पूर्ण अधिकार रहेको र रूससँगको गतिरोधमा भएको कुनै पनि वातांता कीभलाई समावेश गर्नुपर्नेमा जोड दिए।

उनले युक्रेनका राष्ट्रपति भोलोडिमिर जेलेन्स्कीसँगको वार्तापछि चेतावनी दिँदै कीभको भ्रमण सीमामा रूसी सेनाले युक्रेनको लागि स्पष्ट र वर्तमान खतराको प्रतिनिधित्व गरेको छ, अल जजीराले जनाएको छ।

यसैबीच, रूसी अधिकारीहरूले उनीहरूको चिन्ताको लागि नाटोको प्रतिक्रिया अपर्याप्त भएको भन्दै टिप्पणी गरेका छन्।

युक्रेनलाई लिएर रूस र पश्चिमबीचको तनाव निर्माण भइरहेको छ। पश्चिमले मस्कोलाई आफ्नो पश्चिमी समर्थक छिमेकीमाथि आसन्न आक्रमणको तयारी गरेको आरोप लगाएको छ।

रूसले युक्रेन आक्रमण गर्ने कुनै योजना नभएको बताएको छ। रूसले भने युक्रेनलाई नाटोमा सामेल हुन नदिने र पूर्व सोभियत ब्लकमा अमेरिकी नेतृत्वको सैन्य गठबन्धनको विस्तारको विरुद्ध अन्य सुरक्षा प्रत्याभूतिहरूको शृङ्खलाको माग गरिरहेको छ। रासस

सिरियामा भएको भिडन्तमा परी कम्तीमा १० जनाको मृत्यु

दमासकस, २० माघ/सिन्हावा

सिरियाको उत्तरी क्षेत्रमा भएको भिडन्तमा परेर १० जना सर्वसाधारणको ज्यान गएको छ। सो क्षेत्रमा सिरियाको टर्की र कुर्दिश मिलिसियाका बीचमा भिडन्त भएको सिरियाली सरकारी समाचार समिति, सानाले जनाएको छ।

जना सर्वसाधारणको ज्यान गएको यहाँका सुरक्षा अधिकारीहरूले जनाएका छन्। सिरियाको उत्तरी शहर अलेपोमा कुर्दिश र टर्कीश मिलिसियाका बीचमा भिडन्त भएको सिरियाली सरकारी समाचार समिति, सानाले जनाएको छ।

ब्रजीलमा बाढीबाट २८ जनाको मृत्यु

साओ पाओलो, २० माघ/सिन्हावा

ब्रजीलमा बाढीका कारण मृत्यु हुने व्यक्तिको सङ्ख्या कम्तीमा पनि २८ पुगेको अधिकारीहरूले जनाएका छन्। यहाँ अविरल वर्षासँगै आएको बाढीमा परी २८ जनाको ज्यान गइसकेको उद्धारसम्बन्धी अधिकारीहरूले जनाएका छन्। उनीहरूका अनुसार ब्रजीलमा गएका केही दिनदेखि वर्षा कायमै छ। वर्षापछि आएको बाढीका कारण हराइरहेका तीनजना व्यक्तिको बुधवार शव भेटिएको थियो।

प्राप्त समाचार अनुसार यहाँका करीब २० हजार नागरिक घरबाट भागेर अन्यत्र बसेका छन्। उनीहरू बाढीका कारण विस्थापित भएका बताइएको छ। बाढीका कारण यहाँका कैयौँ क्षेत्रमा असर परिरहेको छ। यहाँका केही शहरी र

अधिकांश ग्रामीण क्षेत्रमा बिजुली छैन भन्ने अविरल वर्षाका कारण छ दिनयतादेखि जनजीवन प्रभावित बन्दै गएको छ।

यहाँका अधिकारीहरूले केही स्थानमा सैनिक हेलिकोप्टरहरूले उद्धार गरिरहेको बताएका छन्। केही सहायता सामग्री पनि हेलिकोप्टरहरूले पुऱ्याइरहेको बताइएको छ। उद्धारमा खटिएका अधिकारीहरूले अरू सातजना व्यक्ति हराइरहेको बताएका छन्। यहाँका मौसमविद्हरूले वर्षाको प्रकोप अझै रहेकाले घरबाहिर ननिस्कन भनिरहेका छन्। उनीहरूले वर्षा र आँधीको पनि सम्भावना रहेको बताए। ब्रजीलको साओ पाओलो राज्य सबैभन्दा बढी प्रभावित भएको बताइएको छ। रासस

सो शहरको बस्तीमा दुई पक्षका हतियारधारीका बीचमा दोहोरो गोली हानाहान भएको र त्यसमा सर्वसाधारण परेको सो समाचार समितिले जनाएको छ। उक्त शहरमा केही समययतादेखि हिंसा भइरहेको छ। यसरी हुने विभिन्न सशस्त्र समूहहरूका भिडन्तमा सर्वसाधारणले ज्यान गुमाउने गरेका पनि समाचारमा जनाइएको छ। यसरी सर्वसाधारणको ज्यान जाने कार्य यहाँ चिन्ताजनक रहेको सिरियाका मानव अधिकारवादीहरूले बताउने गरेका छन्। रासस

आजको राशिफल	
मेष	पुष
प्रसन्नता	पबान्ति
मिश्र	वज्र
अलमल	कष्टामुक्ति
शुभ	कन्या
नारीशुभ	अलमल
तुला	शुभ
सन्तानकष्ट	बाहनकष्ट
धनु	मकर
मिश्रमिलन	घनबति
पुश	मिठ
अनलाभ	व्यथामरण
ज्योतिषी पं. छविरेण सुवेदी, सि.सं.मा.वि.काठमाण्डौ	

रानीघाट-पोखरिया बस समिति

भिस्वा- बिहान ७:४० बजे
भिस्वा- बिहान ९:०० बजे
भिस्वा- मध्यह्न १२:०० बजे
भिस्वा- दिउँसो १:३० बजे
दसोला- दिउँसो २:३० बजे
सेढवा- दिउँसो ३ बजे
देउरिया- दिउँसो ३:१५ बजे
भिस्वा- दिउँसो: ३:४० बजे

घर निर्माण गर्दा निर्धारित मापदण्डको पालना गरौं,
शहरको सौन्दर्यीकरणमा सहयोग गरौं।

वीरगंज महानगरपालिका

जसपामा विवादमा नभएको चौधरीको दाबी

प्रस, वीरगंज, २० माघ/

जसपाका केन्द्रीय सदस्य मोहनलाल चौधरीले जसपा पर्सामा विवाद नभएको दाबी गरेका छन्। जनता समाजवादी पार्टी वीरगंज महानगर समितिले आयोजना गरेको अगुवा कार्यकर्ता भेलामा प्रमुख अतिथि चौधरीले पार्टीको विधान अनुसार पर्सामा तदर्थ समिति गठन गरेको दाबी गरे।

उनले तदर्थ समिति विधानसम्मत गठन गरेको दाबी गर्दै सोबाट कसैको चिन्त दुखेको भए आफूहरूले सम्झाउने बताए। उनले वर्तमान जिल्ला कार्यसमितिको कारण निर्वाचित जनप्रतिनिधिहरू पार्टी छोडेर अन्यत्र जाने क्रम बढेको र सो सम्बन्धमा ध्यानाकर्षण गराउँदा कुनै सुनवाइ नभएपछि पार्टीका बहुमत सदस्यहरूको भेलाले तदर्थ समिति बनाएको दाबी गरे। उनले तदर्थ समितिको वैधानिकताको सम्बन्धमा केन्द्रीय कमिटीसँग आफ्नो निरन्तर कुराकानी भइरहेको बताए।

सांसद प्रदीप यादवले जसपा पर्सामा तदर्थ समिति गठनपछि झै मजबूत भएको दाबी गरे। उनले गत चुनावमा पर्सामा जिल्ला कब्जा गरेको र आगामी चुनावमा पनि जिल्ला कब्जा गर्ने दाबी गरे। उनले प्रदेशको नामकरण गर्नुको कुरा भएको

बताए। प्रदेशको नाम मधेस भएकोमा उनले कार्यकर्ताहरूलाई गर्व गर्न सुझाए।

सार्वजनिक गरिसकेको तर जसपाले धारणा नबनाएकोमा नेताहरूलाई



उनले राजधानीको सवालमा भने वीरगंजलाई हेपिएको र यो हेपाहा प्रवृत्ति सङ्घ सरकारदेखि हुँदै आएको बताए।

उनले नेताहरूले वीरगंजको योगदान बिसिएको र त्यसैको परिणाम वीरगंज राजधानी हुन नसकेको बताए। सांसद यादवले एमसिसी सम्बन्धमा पार्टी नेतृत्वले निर्णय लिने बताए। उनले एमसिसी सम्बन्धमा सबै पार्टीले आआफ्नो धारणा

अविलम्ब एमसिसीबारे धारणा व्यक्त गर्न सुझाए।

महानगर इन्चार्ज ईश्वरचन्द्र यादवको अध्यक्षतामा भएको अगुवा कार्यकर्ता भेलामा वीरेन्द्र यादव, जनार्दन यादव, प्रदेशसभा सदस्य करीमा बेगम, मन्जुर मियाँ, कृष्णमोहन यादवलगायतले मन्तव्य व्यक्त गरेका थिए भने कार्यक्रमको सहजीकरण सलाउद्दीन अन्सारीले गरेका थिए।

प्रेस काउन्सिलको ध्यानाकर्षण

काठमाडौं, २० माघ/रासस

प्रेस काउन्सिल नेपालले कोभिड-१९ महामारीका विषयमा पुष्टि नभएका विश्व स्वास्थ्य सङ्गठनको हवाला दिँदै जनमानसमा भ्रम फैलाउने किसिमबाट समाचार सम्प्रेषण भएकामा गम्भीर ध्यानाकर्षण भएको जनाएको छ।

काउन्सिलले बिहीबार प्रेस विज्ञप्ति जारी गरी तथ्यगत पुष्ट्याइँबेगर सामग्री तयार भई एक समाचार संस्थाबाट समेत सञ्चारमाध्यममा वितरण भएको र सोही स्रोतका आधारमा सामग्री सम्प्रेषण

भएकोप्रति काउन्सिलले ध्यानाकर्षण भएको उल्लेख गरेको छ।

समाचार सामग्री तयार एवं सम्प्रेषण गर्नुपूर्व सत्य, तथ्य र विश्वसनीयताको परीक्षण गरी वितरण र सम्प्रेषण गर्न गराउन समाचार संस्था, सञ्चारमाध्यम र सम्बन्धित पक्षसँग काउन्सिलले अनुरोधसमेत गरेको छ। काउन्सिलका प्रवक्ता दीपक खनालले हस्ताक्षर गरेको विज्ञप्तिमा तथ्यगत पुष्ट्याइँ नभई अपुष्ट स्रोत र त्यसको परीक्षणबेगर सम्प्रेषित सामग्रीले समाजमा भ्रम फैलाउने भएकाले

सञ्चारमाध्यमले सत्य, तथ्य, सन्तुलित एवं विश्वसनीय समाचार सामग्री सम्प्रेषण गर्नुपर्नेमा जोड दिएको छ।

विज्ञप्तिमा पत्रकार आचारसंहिता २०७३ (पहिलो संशोधन, २०७५)मा सञ्चारमाध्यमबाट समाचार तथा समाचार सामग्रीको प्रकाशन/प्रसारण वा बाह्य लिङ्कहरू प्रकाशित गर्नुअघि सोको विश्वसनीयता र आफूले प्रकाशन गरेसक्य तथ्यको जाँच गरी सम्प्रेषण गर्नुपर्दछ भन्ने व्यवस्थाका बारेमा पनि स्मरण गराइएको छ।

निजगढमा काठ र ट्याक्टर पक्राउ

प्रस, निजगढ, २० माघ/

ना.५त १०७ नम्बरको ट्याक्टरमा ल्याउँदै गरेको सालको चिरान काठसहित ट्याक्टर र दुईजना मानिसलाई प्रहरीले बिहीबार बिहान पक्राउ गरी वन कार्यालयमा बुझाएको छ।

पक्राउ पर्नेमा निजगढ नपा-४ कछुडियाटोल बस्ने ३५ वर्षका अनुठा चौधरी र १२ वर्षका आयुष गुरो रहेको इलाका प्रहरी कार्यालय, निजगढले जनाएको छ।

इप्राका, निजगढका प्रहरी निरीक्षक

शङ्कर चौधरीका अनुसार प्रहरीले पक्राउ गरी बुझाएको सालको चौकट १३.२०



प्रहरीले बरामद गरेको काठ। तस्वीर: जीतलाल श्रेष्ठ

ग्रामीण सडकमा सरस्वतीपूजाको चन्दा आतङ्क

प्रमोद यादव, पंचगावाँ, २० माघ/ सरस्वतीपूजाका लागि पर्सामा जिल्लाको

बालबालिकाहरूले सडकमा डोरी तेसाँएर सवारीसाधनसँग चन्दा असुलिरहेका छन्।

वर्षअगाडिदेखि नै रोक लगाइएको छ। जनता सडक, हुलाकी, थरुहटलगायत



हुलाकी सडकमा डोरी तेसाँएर चन्दा माग्दै बालबालिका। तस्वीर: प्रतीक

ग्रामीण क्षेत्रका बालबालिकाहरूले चन्दा माग्ने कार्यलाई तीव्रता दिएको छ।

वीरगंज हुलाकी सडकखण्डको विभिन्न स्थानमा विद्यार्थीहरूको नाममा मधेस प्रदेश : खोप.... “सीमानाकामा स्थापना गरिएको हेल्थ डेस्कबाट दैनिक एन्टिजेन परीक्षण गर्ने गरेका छन्।” जाँचका क्रममा सङ्कलित पाइएका नेपालीलाई होम आइसोलेशनमा र भारतीयलाई भारततर्फ फर्काउने

माघ २३ गते आइतवार सरस्वतीपूजा परेको छ।

सरस्वतीपूजाको लागि विद्यालयले चन्दा माग्ने कार्य विगत केही गरेकाले पनि सङ्कलणबाट घट्टो हुन सक्ने उनको भनाइ थियो। पर्सामा वीरगंज, रौतहटको गौर, महोत्तरीको जलेश्वर भिदामोड र सिराहाको माडरमा ‘हेल्थ डेस्क’ स्थापना गरी एन्टिजेन विधिबाट कोरोना जाँच

गार्दै गरिँदै आइएको छ। वीरगंज भन्सारमा रहेको हेल्थ डेस्कमा बुधवार २८० जनाको जाँच गर्दा गौर, रौतहटको गौर नाकामा १२ जनाको जाँच गर्दा आठमा सङ्कलण पुष्टि भएको स्वास्थ्य निर्देशनालयले जनाएको छ।

बिहेको रथ दुर्घटनामा मृतक परिवारलाई सहयोग

प्रस, परवानीपुर, २० माघ/
बारा, आदर्श कोतवाल

थियो। घाइतेहरूको उपचार वीरगंज,
काठमाडौं तथा कलैयाका अस्पतालमा

दुःख भएको बताए।

घटनाका कारण पूरै दलित बस्ती शोकमा छ। मधेश प्रदेशका मुख्यमन्त्री लालबाबू राउत गद्दीले उक्त घटनाबारे कुनै चासो नलिन दुःख भएको नेता सोनलले बताए। पीडित दलित परिवारलाई प्रदेश सरकारले पनि सहयोग गर्नुपर्ने उनको जोड थियो।

सात महीनामा डेढ करोड राजस्व सङ्कलन

प्रस, परवानीपुर, २० माघ/

बाराको इलाका प्रहरी कार्यालय, सिमराले पछिल्लो सात महीनामा करीब रु डेढ करोडको हाराहारीमा राजस्व सङ्कलन गरेको छ।

कार्यालयले भन्सार छलीका सामान लोड चारवटा ट्रक, बालुवा, गिट्टी, ढुङ्गाको अवैध उखनन गरेका पचासवटा ट्याक्टर र साढे सात लाख भारुसहित करीब डेढ करोड राजस्व सङ्कलन हुने सामान नियन्त्रणमा लिएर सम्बन्धित निकायलाई पठाएको प्रहरी नायब उपरीक्षक मनोजीत कुँवरले बताए।

यसैगरी, ७५ घनफिट काठ र मानिसहरू पनि समातिएको एवं इलाका प्रहरी कार्यालय, सिमराको क्षेत्रमा रामवन, डुमरवाना, औराहा, अमलेखगंजलगायत क्षेत्रमा सञ्चालित अवैध घरले मदिराभट्टीहरू गरी करीब १४५ वटा भट्टी नष्ट गरिएको र पचासौं हजार लिटर मदिरा बनाउने कच्चा पदार्थ नष्ट गरिएको उनले बताए।

पत्रकार दास मनोनीत

प्रस, वीरगंज, २० माघ/
वीरगंजका पत्रकार महेश दास नेकपा



पत्रकार महेश दास

एमाले केन्द्रीय प्रचार तथा प्रकाशन विभाग सदस्यमा मनोनीत भएका छन्।

एमाले केन्द्रीय सचिवालयको हिजो सम्पन्न बैठकले मधेश प्रदेशबाट पत्रकार दासलाई प्रचार तथा प्रकाशन विभागको सदस्यमा मनोनीत गरेको हो। उनीसहित गगन विष्ट, प्रमोद दाहाल, गणेश बस्नेत, निर्मला शर्मा, उजीर मगर, रोशन खड्का, टीका विष्ट र चेतन अधिकारी गरी नौजना सदस्य मनोनीत गरिएको बताइएको छ। पत्रकार दास नेपाल पत्रकार महासङ्घ र प्रेस चौतारी नेपालको केन्द्रीय पदाधिकारी रहिसकेका छन्। हाल उनी नेकपा एमाले वीरगंज महानगरका उपाध्यक्ष हुन्।

कोरोनाको कारण सरस्वती माताको मूर्ति बिक्रीमा मन्दी

नितेश कर्ण, वीरगंज, २० माघ/
वीरगंजमा सरस्वती माताको मूर्ति

चरणमा छ। तर यसबीचमा कोरोनाको कारण विद्यालय बन्द भएकाले मूर्तिको

सिद्धार्थ स्कूल, नगवा पोखरी,
भिस्वालयगायतका ठाउँमा

५० वटा मूर्ति बनाएकामा २० वटा मात्र बिक्री भएको बताए। सरस्वतीपूजा नजीक छ, तर मूर्तिको बिक्री छैन। गत वर्ष यस वर्षको तुलना बढी मूर्ति बिक्री भएको थियो। गत वर्ष ७० वटा मूर्ति बिक्री भएको थियो, यस वर्ष ५० वटा बनाउँदा पनि आधाभन्दा बढी मूर्ति बिक्री भएको छैन, उनले भने।

सरस्वती माताको मूर्ति वीरगंजमा रु २५ सयदेखि ९ हजारसम्मको बनाइएको छ।

सरकारले माघ १५ गतेसम्म विद्यालय बन्द गरेपछि मूर्तिकारहरूले यस वर्ष कम मूर्ति बनाएका छन्। तर बनेको मूर्तिको पनि बिक्री नहुँदा उनीहरू चिन्तित छन्। महँगोमा माटो खरीद गरेर लगानीसहित भ्रम खेर जाने भन्दै उनीहरूले अहिले चिन्ता व्यक्त गर्न थालेका हुन्।



वीरगंजको रातो बङ्गलानजीकै सरस्वतीमाताको मूर्ति बनाउँदै मूर्तिकार। तस्वीर: प्रतीक

बनाएका मूर्तिकारहरूले यसपटक अधिल्लो वर्षको भन्दा बढी घाटा हुने भन्दै चिन्ता व्यक्त गरेका छन्।

वीरगंजका विभिन्न स्थानमा माघ २३ गते वसन्त पञ्चमी (सरस्वतीपूजा)लाई लक्षित गरी मूर्ति बनाउने काम अन्तिम

खपत कम हुने भन्दै मूर्तिकारहरूले चिन्ता व्यक्त गरेका हुन्। वीरगंज महानगरपालिकाको वडा नं. २, ३, ९, ११, १२, १३, १४, १५, १६ का छपकैया, घुसुकपुर, लक्ष्मीनारायण मन्दिर, रेलवे सडक, बिपी उद्यान, नेशनल ट्रेडिङ,

नेपाली/भारतीय मूर्तिकारहरूले सरस्वती माताको मूर्ति निर्माण गरेका छन्। वीरगंज-११ नेशनल ट्रेडिङअगाडि सरस्वती माताको मूर्ति बनाएका मनोज कुमारले बनेका मूर्तिमध्ये आधा पनि बिक्री नभएको बताए। उनले यस वर्ष

खेलकूदको संसार

प्रधानसेनापति खुला म्याराथन आगामी फागुन १४ मा

काठमाडौं, २० माघ/रासस

सेना दिवस तथा महाशिवरात्रिका अवसरमा आगामी फागुन १४ गते 'प्रधानसेनापति खुला म्याराथन' प्रतियोगिता हुने भएको छ। 'मनोरञ्जनका लागि खेल : एकता, सामूहिक भावना र सामर्थ्य' भन्ने नाराका साथ आयोजना हुने उक्त प्रतियोगितामा म्याराथनका विभिन्न विधा समावेश गरिएका छन्।

नेपाली सेना, सैनिक शारीरिक तालीम तथा खेलकूद केन्द्रद्वारा बिहीवार आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा ४२.१९५ किमी पुरुष म्याराथन तथा २१ किमी महिला/पुरुष हाफ म्याराथन गर्न लागिएको केन्द्रका प्रमुख महासेनानी मुनाल बस्नेतले जानकारी दिए।

सैनिक अधिकृत र सैनिक सहचारी महिला/पुरुषको सहभागितामा १० किमी दौड तथा उपत्यकाभित्रका सहायकरथी र सोभन्दाभन्दाथिका रथीवृन्द, सैनिक श्रीमती सङ्घका कार्यकारिणी पदाधिकारी सम्मिलित पाँच किमी वाकाथन पनि आयोजना हुने जानकारी दिइयो।

म्याराथनमा प्रथम, द्वितीय र तृतीय हुनेलाई क्रमशः रु तीन लाख, दुई लाख र एक लाख नगद प्रदान गरिनेछ। हाफ म्याराथनमा पहिलो, दोस्रो र तेस्रो स्थान प्राप्त गर्नेलाई क्रमशः रु ७५ हजार, रु ५० हजार र रु ३५ हजार नगर पुरस्कार प्रदान गरिनेछ। म्याराथनमा प्रथम हुनेलाई सिसिक अटोमोबाइल प्रालिले यामाहा मोटरसाइकल तथा काठमाडौं महानगरपालिकाले स्पान्स्वरूप हाफ म्याराथनकी विजयी महिला धावकलाई स्कुटर प्रदान गर्नेछ।

म्याराथनमा द्वितीय हुने र हाफ म्याराथनमा प्रथम हुने पुरुष धावकलाई पुरस्कारस्वरूप पनि मोटरसाइकल उपलब्ध हुनेछ। ती सबै प्रतियोगितामा करीब एक हजार १५० धावकको सहभागिता हुने अपेक्षा गरिएको छ।

प्रतियोगितामा भाग लिन चाहनेलाई व्यक्तिगत र संस्थागतरूपमा शुक्रवारदेखि नाम दर्ताको व्यवस्था गरिएको सेनाले जनाएको छ। प्रतियोगितामा रक्षा मन्त्रालय, युवा तथा खेलकूद, सेना, नेपाल प्रहरी, सशस्त्र प्रहरी बल, राष्ट्रिय अनुसन्धान विभाग, राष्ट्रिय खेलकूद परिषद, नेपाल ओलम्पिक कमिटी, पत्रकार खेलकूद मञ्चका धावक प्रतिनिधि तथा अन्य आमन्त्रितले भाग लिनेछन्।

सेनाले मनोरञ्जनका लागि खेल नामकरण गरी 'एकता नै बल हो, आउनुसु खेलका माध्यमबाट हातेमालो गरौं' भन्ने नाराका साथ विसं २०७२ बाट प्रतियोगिता आरम्भ गरेको हो। पत्रकार सम्मेलनमा नेपाल एथलेटिक्स सङ्घका अध्यक्ष राजीवविक्रम शाहले सेनाविनाको खेल अपूरो रहने भएकाले सङ्घले सेनाका खेल गतिविधिमा प्राविधिक सहयोग उपलब्ध गराउँदै आएको बताए।

सेनाका प्रवक्ता नारायण सिलवालले नागरिक-सैनिक सम्बन्ध विकासमा प्रतियोगिता केही हदसम्म सफल रहे पनि आगामी दिनमा थप मेहेत गर्न आवश्यक रहेको विचार प्रकट गरे।

रेडक्रसद्वारा स्वास्थ्य सामग्री हस्तान्तरण

प्रस, वीरगंज, २० माघ/

नेपाल रेडक्रस सोसाइटी केन्द्रीय समितिले मधेश प्रदेशका विभिन्न स्वास्थ्य संस्थालाई स्वास्थ्य सामग्री हस्तान्तरण गरेको छ।

युनिसेफको सहयोगमा प्राप्त स्वास्थ्य सामग्री बिहीवार हस्तान्तरण गरिएको थियो। नारायणी अस्पताल, जिल्ला

स्वास्थ्य कार्यालय, पर्सा, प्रादेशिक प्रभावलाई लक्षित गरी उक्त सामग्री अस्पताल, कलैयालगायतमा स्वास्थ्य वितरण गरिएको नरेसो मधेश प्रदेशका



सामग्री हस्तान्तरण गरिएको नेपाल रेडक्रस सोसाइटी पर्सा शाखाका सभापति वीरेन्द्रराज कुँडेलले बताए। हस्तान्तरित सामग्रीहरूमा यौनरोग सङ्क्रमण रोकथाम गर्ने किट, सरसफाइका किट तथा प्रजनन स्वास्थ्यमा प्रयोग हुने सामग्रीहरू रहेका छन्। कोरोनाको समयमा महिलाहरूको स्वास्थ्यमा परेको

अध्यक्ष फूलमहम्मद मियाँले बताए। कार्यक्रममा नरेसो पर्सा शाखाका शिवनाथ यादव, नेपाल पत्रकार महासङ्घ पर्साका उपाध्यक्ष युवराज खड्का, रक्त सञ्चार केन्द्रका प्राविधिक प्रमुख सौरभराज पाण्डेयलगायतको सहभागिता रहेको नरेसो, पर्साका सहायक राजन श्रीवास्तवले बताए।

कोभिड खोपमा नेपाललाई सफलता, डब्ल्युएचओले दियो बधाई

काठमाडौं, २० माघ/रासस

नेपालले कोभिड-१९ विरुद्धको खोप अभियानमा नयाँ कोसेढुङ्गा पार गरेको छ। नेपालले १८ वर्षमाथिको उमेर समूहका ७० प्रतिशत व्यक्तिलाई पूर्ण खोप प्रदान गरेको हो।

विश्व स्वास्थ्य सङ्गठन (डब्ल्युएचओ)ले

७० प्रतिशत वयस्क जनसङ्ख्यालाई कोभिडविरुद्धको पूर्ण खोप प्रदान गर्न सफल भएकामा नेपाललाई बधाई पनि दिएको छ। "७० प्रतिशत जनसङ्ख्यालाई कोभिडविरुद्धको पूर्ण खोप लगाउन सफल भएकामा नेपाललाई बधाई। यो नेपाल तथा सहयोगी निकायको ठूलो सफलता हो।

एकजुट भई सहकार्य गरे जे पनि सम्भव हुने यसले साबित गरेको छ," डब्ल्युएचओ नेपालले ट्वीटरमार्फत बधाई दिँदै भनेको छ। नेपाल सरकारले चैत मसान्तसम्म १८ वर्षमाथिका १०० प्रतिशत नागरिकलाई पूर्ण खोप लगाइसक्ने लक्ष्यसहित देशभर खोप अभियान चलाइरहेको छ।



गाउँपालिकामा बिहेको रथ दुर्घटनामा घाइते तथा मृतक परिवारलाई लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी नेपाल, मधेश प्रदेशका अध्यक्ष जीतेन्द्र सोनलले रु ५० हजार सहयोग गरेका छन्।

माघ १० गते लछु महाराका छोरा सञ्जय महाराको बिहेमा प्रयोग भएको रथ अनियन्त्रित हुँदा १४ जना घाइते भएका थिए भने दुईजनाको ज्यान गएको

भइरहेको छ।

घाइतेहरू सबै दलित छन्। उनीहरूलाई उपचारमा समस्या भइरहेकाले पार्टीको तर्फबाट नेता सोनलले रु पचास हजार सहयोग गरेको लोसपाका नेता सञ्जय यादवले बताए। सहयोग गर्ने क्रममा नेता सोनलले मधेश प्रदेशमा मधेसी दलको सरकार भएपनि दलित परिवारलाई कतैबाट सहयोग नआउनु

किसानलाई स्प्रे टङ्गी वितरण

प्रस, सेढवा, २० माघ/

बाली विकास कार्यक्रम अन्तर्गत बिहीवार किसानलाई स्प्रे टङ्गी वितरण गरिएको छ।

सुनाखरी कृषि सहकारी संस्था पर्सागढी नगरपालिका-३ को आयोजना तथा कृषि

ज्ञान केन्द्र, पर्साको सहयोगमा सो वडाका एक सय किसानलाई ५० प्रतिशत अनुदानमा स्प्रे टङ्गी वितरण गरिएको छ। कार्यक्रममा कृषि ज्ञान केन्द्र, पर्साका प्रमुख बाली विशेषज्ञ श्यामकिशोर कुर्मालगायतको सहभागिता थियो।

भ्रष्टाचार कानूनी, सामाजिक र नैतिक अपराध हो। त्यसैले

- कसैले नाजायज फाइदा लिनदिन खोजेमा,
 - अनुचित दबाव सृजना गरी गैरकानूनी लाभ लिनेदिने गरेमा,
 - कुनै काम गरिदिने वा नगरिदिने नाममा गैरकानूनी लाभ लिनदिन खोजेमा,
 - गैरकानूनी सम्पत्ति जम्मा गरेको पाइएमा,
- त्यस्ता कार्य भ्रष्टाचारजन्य कार्य हुन्। त्यस्ता कार्यमा संलग्न व्यक्ति वा संस्थाको बारेमा तत्काल अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग वा स्थानीय प्रशासनलाई खबर गरौं।
- भ्रष्टाचारमुक्त समाजको निर्माणमा पहल गरौं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

Make your stay with us is a
memorable experience



Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo
Lords
PLAZA
Exhilarating Hospitality
Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com,